

# 检察信息

第 21 期

甘肃省武威市人民检察院编

2020 年 5 月 19 日

---

## 武威首例心理情感专家介入刑事案件庭审

近日，由武威市检察院提起公诉的朱培华故意杀人案首次将心理专家介入机制引入庭审，对犯罪嫌疑人给予必要的心理干预和情绪应急处理，最终促成了被告人真诚认罪与悔罪，收到了较好效果。

犯罪嫌疑人朱培华在案发后自愿认罪，对案件前因和作案后的经过都能记忆清楚，但对实施杀人经过一直不予供述，且情绪及心理状态极不平稳。庭审前，检察官主动与主审法官就庭审中朱培华可能出现的情况进行了充分分析、研判和评估，认为庭审示证、质证过程中可能引起被告人情绪再度失控，从而影响庭审供述的真实性和庭审活动正常进行。市检察院积极联系市妇联，

聘请一名心理情感专家介入庭审现场。庭审中，心理专家适时对被告人作了面对面交流与心理疏导，为庭审顺利进行发挥了积极作用。

心理情感专家介入特殊刑事案件的庭审，是对消除犯罪心理阴影和仇视情绪、增强认罪悔过的有益探索，对保障特殊案件当事人权益、体现法律人文关怀、保证庭审顺利进行具有积极作用。

〔第七检察部〕

---

送：省院办公室，市委办公室，市人大办公室，市政府办公室，  
市政协办公室，市委政法委  
检察内网，各县、区检察院

---

武威市人民检察院办公室

2020年5月19日印发

---

本期编辑：陈彦合      核稿：陈明德